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PROCÈS-VERBAL 

 
Procès-verbal de la réunion du conseil d’établissement de l’école Grand-Défi, tenue le 
lundi 27 octobre 2025, à 19 h par TEAMS. 

 

1. OUVERTURE DE L’ASSEMBLÉE - PRÉSENCES ET VÉRIFICATION DU QUORUM 

 

2. NOMINATION D’UN (E) SECRÉTAIRE D’ASSEMBLÉE 

Madame Mélanie Deschênes est nommée secrétaire d’assemblée. 

3. LECTURE ET ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR 

Monsieur Stéphane Fournel, appuyé par madame Myriam Bélanger, propose l’adoption 
de l’ordre du jour. 

4. LECTURE ET ADOPTION DU PROCÈS-VERBAL 

Madame Myriam Bélanger propose l’adoption du procès-verbal. Adopté à l’unanimité. 
 
 
 

CONSEIL D’ÉTABLISSEMENT  
 

École Grand-Défi 

LES REPRÉSENTANTES ET REPRÉSENTANTS DES PARENTS : 
Madame Myriam Bélanger 

Monsieur Pascal Samuel 

 

LES REPRÉSENTANTES ET REPRÉSENTANTS DU PERSONNEL ENSEIGNANT : 

Madame Maika Guerrier  

LE REPRÉSENTANT DU PERSONNEL DE SOUTIEN : 

Monsieur Stéphane Fournel  

LA REPRÉSENTANTE DES ÉLÈVES 

Madame Justine Samuel  

LE REPRÉSENTANT DE LA DIRECTION : 

Monsieur Sébastien Rioux 

Madame Mélanie Deschênes 
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5. SUIVI AU PROCÈS-VERBAL 

Aucun suivi. 
 

6. PÉRIODE DE QUESTIONS (POUR LE PUBLIC) 

Aucune personne du public. 
 

7. PROPOSITIONS AUX POSTES SUIVANTS – MANDAT DE UN AN 

 
Présidence : Madame Myriam Bélanger 
 
 
Vice-président : Monsieur Pascal Samuel 
 
 
Trésorerie : Monsieur Stéphane Fournel 
 
 
Secrétariat : Madame Maïka Guerrier 
 

8. PAROLES AUX ÉLÈVES  

Madame Justine Samuel mentionne que les sorties sont séparées en 2 groupes. Comme 
les élèves ont des choix, l’intérêt est plus grand. Dans son groupe (zoothérapie), tout se 
passe bien.  
 
Le ratio maitre-élève est bon. Le nouveau personnel s’est habitué au fonctionnement du 
Grand-Défi. 
 

9. DÉNONCIATIONS D’INTÉRÊTS 

Les membres du CÉ doivent obligatoirement compléter une dénonciation d’intérêts, le 
cas échéant. 

10. PROJET DES RÈGLES DE RÉGIE INTERNE 2025-2026 

Monsieur Sébastien Rioux explique les règles de régie interne. Monsieur Pascal Samuel, 
appuyé par madame Myriam Bélanger, propose l’adoption des règles de régie interne. 
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11. BUDGET ANNUEL DE FONCTIONNEMENT DU CONSEIL 

 
M. Rioux présente le budget annuel dédié au fonctionnement du conseil. Le solde au 

compte est de 611$. Il inclut notamment les frais de déplacement, les frais repas et les 

frais de formation. 

Madame Myriam Bélanger, appuyée par monsieur Pascal Samuel, propose l’adoption 

du budget annuel de fonctionnement du conseil d’établissement. 

12. RÉSULTATS FINANCIERS POUR L’ANNÉE SCOLAIRE 24-25 

Monsieur Sébastien Rioux présente les résultats financiers aux membres du conseil 
d’établissement. Il mentionne que les fonds non utilisés du budget de fonctionnement et 
du budget des mesures conventionnées sont perdus chaque année, mais les restes du 
budget d’investissement et du budget de fonds à destination spéciale sont conservés. 
 
Madame Myriam Bélanger, appuyée par monsieur Pascal Samuel, propose l’adoption 
des résultats financiers 24-25. 

13. PROJET DU CALENDRIER DES RÉUNIONS 2025-2026 

Monsieur Sébastien Rioux présente le calendrier des réunions. Mme Bélanger demande 
de déplacer la rencontre du 13 avril 2026 à un autre moment. Elle va vérifier et nous 
revenir avec une proposition après avoir vérifié son conflit d’horaire. Monsieur Rioux 
mentionne que ça peut être reporté la semaine d’avant ou d’après. Mme Bélanger va nous 
revenir avec une réponse. 

14. CONTENUS DÉVELOPPEMENT COMPÉTENCES PERSONNELLES 

Monsieur Rioux présente le document. Le Grand-Défi utilise des moments de l’informel, 
des partenaires, des ateliers et l’intervention nature-aventure afin de développer les 
compétences personnelles et sociales des élèves.  
 
Monsieur Stéphane Fournel, appuyé par madame Myriam Bélanger, propose l’adoption 
des contenus pour le développement des compétences personnelles et sociales qui 
devront être intégrés au cheminement scolaire en cours d’année. 

15. FORMATION DU CONSEIL D’ÉTABLISSEMENT 

Monsieur Rioux mentionne qu’il y a des formations obligatoires à compléter en tant que 
membre du conseil d’établissement. Il explique l’importance de bien comprendre le plan 
de lutte. Mme Samuel demande comment montrer la cyberintimidation si les téléphones 
ne sont plus permis. M. Rioux répond que c’est toujours possible de montrer les éléments 
de preuve malgré ce règlement. 
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16. GRILLES-MATIÈRES 2026-2027 

Monsieur Rioux présente la grille-matière. Il rappelle que le Grand-Défi n’est pas une 
école d’adaptation scolaire. La grille-matière ne présente pas d’adaptation scolaire. Elle 
permet l’atteinte du diplôme d’études secondaires.  
 
Madame Myriam Bélanger, appuyée par monsieur Stéphane Fournel, propose 
l’adoption de la grille-matières 2026-2027.  
 

17. APPROBATION DES MODALITÉS DE MISE EN ŒUVRE DU RÉGIME PÉDAGOGIQUE 
NORMES ET MODALITÉS 

Monsieur Rioux présente le document et l’explique. L’équipe école travaille sur le 
développement de documents qui permettront le suivi d’année en année des élèves en 
se basant sur les différents documents officiels du ministère de l’Éducation.   

18. ACTIVITÉS ÉDUCATIVES NÉCESSITANT UN CHANGEMENT À L’HORAIRE OU UN 
DÉPLACEMENT À L’EXTÉRIEUR (LIP, ART. 87) 

Les activités en cours ont déjà été approuvées jusqu’au 20 novembre. Les activités qui 
se dérouleront de la fin novembre à la fin décembre seront approuvées par courriel. 
 

19. DONS, SUBVENTION — LEVÉES DE FONDS – APPROBATION 

Aucune demande. 
 

20. INFORMATION  

 
DE LA PRÉSIDENCE 
 
Aucune information. 
 
DE LA DIRECTION 
 
Madame Mélanie Deschênes mentionne que des tableaux, des clarifications des attentes, 
une redistribution des rôles, et un processus d’amélioration continue ont été faits pour 
permettre un meilleur déroulement des activités. 
 
Monsieur Rioux mentionne que les vendredis sont très importants pour le bon 
déroulement de l’école en général. Le personnel est de qualité et est dévoué. La direction 
lève son chapeau à l’équipe. Elle est contente de ce qui se passe. L’école est en 
continuelle adaptation pour le bien-être des élèves (ex. : Il n’y a plus de transfert d’autobus 
pour les élèves en provenance de Rimouski). 
 



 

 

  

CE-GD 
25-26/21 

CE-GD 
25-26/22 

CE-GD 
25-26/23 

CE-GD 
25-26/24 

DU PERSONNEL DE L’ÉCOLE 
 
M. Fournel présente une idée de réparation de vélo. Utilisation des vélos pour de la 
réinsertion sociale. 
 
DU COMITÉ DE PARENTS 
 
Pas de représentant au comité de parents. 
 
 

 
DE LA TRÉSORERIE 
 
Aucune information. 

21. CORRESPONDANCE 

Aucune correspondance. 

22. DIVERS 

Lettre M. Brière : 
Lecture de la lettre au président de l’ancien conseil d’établissement M. Brière. 
 
Autorisation Programme Nature-études : 
 
Projet nature-étude : projet pour encourager le contact avec la nature et apprendre au 
travers. Le projet s’arrime bien avec l’approche de l’intervention nature aventure. Madame 
Élise Lamontagne, conseillère pédagogique, madame Maïka Guerrier, enseignante, la 
direction et monsieur Martin De Langy, enseignant, participent en équipe à l’élaboration 
du projet. Pour l’instant, il s’agit d’un projet de 2 ans.  
 
Madame Myriam Bélanger demande si des crédits peuvent être donnés aux élèves de 5e 
secondaire. La direction va vérifier. 
 
Madame Samuel demande si le projet sera jumelé avec le projet INA. Madame 
Deschênes répond qu’il sera intégré lors des activités qui incluront des sciences. 
 
Madame Myriam Bélanger, appuyée par monsieur Stéphane Fournel, propose 
l’approbation du programme Nature-études. 

23. DATE DE LA PROCHAINE RÉUNION 

La prochaine rencontre aura lieu le 8 décembre 2025. 

24. LEVÉE DE L’ASSEMBLÉE 

L’ordre du jour étant épuisé, la levée de l’assemblée a lieu à 20 h 25. 


